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1 .  H διαφορική εξίσωση που περιγράφει την πτώση ενός σώµατος µάζας m µε αντίσταση 

του αέρα ανάλογη προς το τετράγωνο της ταχύτητάς του v , είναι της µορφής   

                                              m 
dv
dt

 =m g - K v2  ,  

όπου Κ κατάλληλη σταθερά. Την εξίσωση αυτή µπορούµε (για συγκεκριµένες  τιµές των 

σταθερών  σε κάποιο σύστηµα µονάδων ) να τη γράψουµε ως σύστηµα πρώτης τάξης ως 

προς τις ανεξάρτητες µεταβλητές y t s1( ) =  και y t
ds
dt

v2 ( ) = = :                        
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Με αρχικές τιµές y y1 20 30 0 0( ) , ( )= =  λύστε αριθµητικά το σύστηµα αυτό γιά 

0 120≤ ≤t και κάντε γραφική παράσταση των συναρτήσεων y1 και y2 .Τι παρατηρείτε για τη 

συµπεριφορά της λύσης ; 

 

2 .  Θεωρήστε το πρόβληµα ‘Κυνηγού - Θηράµατος’  
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      µε x t( ) = πληθυσµός θηραµάτων 

                                                                                  y t( ) = πληθυσµός κυνηγών 

όπου 08.0,10,002.0,0.1 5 ==== − dcba  και αρχικές τιµές x y( ) . , ( ) .0 20000 0 500= =  

∆είξτε αριθµητικά ότι το πρόβληµα έχει µία  περιοδική λύση  ( ( ) , ( ))x t y t  δηλ. ότι υπάρχει 

ένα Τ>0 (να βρεθεί αριθµητικά από τις τιµές x t y t( ) , ( )  για t≥ 0) τέτοιο ώστε 

x t T x t y t T y t t( ) ( ) , ( ) ( ) , .+ = + = ∀ ≥ 0         

                                                                


